



村民e点通：创新打造乡村治理数字化新标杆

改革创新树标杆 破难奋进争进位

记者 姜伟杰 通讯员 胡葵娜

“去年8月22日晚上22时,就我快80周岁的母亲如何领取高龄补贴的事情,我在村民e点通上询问该如何办理,需要哪些材料。没想到不到十分钟,村里的文书就在平台里给予了答复,并在第二天一早就到我家把老母亲的身份证复印件和信用社存折复印件拿走,到镇里帮我办好了这件事。真没想到村民e点通这么好用,只要有一个智能手机,就能办理相关业务,还有镇、村干部帮办、代办,真是极大地方便了群众。”前童镇上溪行政村上葛头自然村村民葛圣将告诉记者。

“村民e点通”是我县依托阿里巴巴APP“钉钉”开发,在“村民e点通”掌上平台,每个村民都有自己专属的“电子名片”,能第一时间收到各类惠民政策、办事指南、村庄趣事、三务公开等各类资讯。通过“村民e点通”,村民可以对三务公开、工程建设等各类村级事务进行监督,将关注的焦点、热点、难点问题,通过文字、照片、语音等形式进行上传,村民通过一个智能手机端,就能随时了解身边事、村内事。我县还借助这个平台,在每个行政村搭建由联片领导、联村干部、村干部、综治网格员、法律顾问、联村民警、医生、教师、乡贤等组成的“8+X”村级服务团队,确保村民反映的问题能及时得到解决,真正帮村民实现了简单事项“最多跑一次”甚至是“零次跑”,从而进一步打通了政府与群众交流的沟通渠道。

去年4月,我县推出了“村民e点通”民生服务平台,并在前童镇柘湖杨、官地严家、上溪、板岭陈四个村进行试点。“我们村是第一批试点村,可以说‘村民e点通’为我们村庄带来了巨大的变化。平台开通后,很多外出打拼的村民也进行了安装,他们在手机上就可以随时了解村里的相关事务以及村容村貌的变化,特别是去年乡村振兴村民运动会期间,拔河比赛放在我们村,很多村民拍了照片放到系统里的‘村民趣事’中分享,还有通过环境整治,村庄环境得到了很大提升,很多乡贤都在平台上看到了,原先对村务不甚关心的人,都纷纷表示要给村里捐赠礼物,帮助村庄发展,这极大地凝聚了我们村的人心。”上溪村网格员葛吉文笑着说,“到目前为止,我们上溪村注册激活了516个账号,村民共反映了237条问题,已全部得到处理。”

“我们这个平台将原先线下的‘村民说事’搬到了网络上,打破了原本‘村民说事’的时间、地域、人情‘瓶颈’,干部在线上提供‘无时差帮扶+全天候服务’,也彻底改变了原来村民有事‘敲不开门、找不到人’的困境。”前童镇综合指挥室干部姜维维说,“为了村民反映的问题能及时得到解决,我县还专门建立了一整套线上线下监管服务评价体制,及时收集处置村民的各类反映和诉求,定期考评村级服务团队及被点受邀干部服务时效与服务质量,实现件件有登记、件件有回复,确保村里‘小事不出户、难事不出村、大事不出镇’。”

在前童镇充分试点的基础上,我县对“村民e点通”平台进行了完善提升,并向全县所有行政村、社区全面铺开,到目前为止,平台收到民情3475件,已处理民情3356件,较好地起到了政府与老百姓之间“连心桥”的作用。“自平台运行一年多以来,逐步实现了政策法规宣传、村情民意收集、村务监督管理、村民办理事务由线下定时服务向线上实时处理的转变,‘村民e点通’已逐步成为政策宣传员、民生服务员、社会信息员、村务监督员,也成为我县乡村治理实现数字化的创新标杆。”县委政法委常务副书记裘为民说。

情民意收集、村务监督管理、村民办理事务由线下定时服务向线上实时处理的转变,‘村民e点通’已逐步成为政策宣传员、民生服务员、社会信息员、村务监督员,也成为我县乡村治理实现数字化的创新标杆。”县委政法委常务副书记裘为民说。

民进中央调研组来我县调研

本报讯 (记者 何莎莎) 6月6日,民进中央研究室主任徐德安率队来我县调研民进会史教育基地建设。民进浙江省委会专职副主委刘毅,民进宁波市委会专职副主委徐建成,县委常委、统战部部长姜黛敏,县人大会副主任、民进宁海县支部主委赵秀萍参加。

活动中,徐德安一行来到我县深明镇清潭村,实地考察了张明养故居修缮及会史教育基地建设情况,并前往该村双枝庙参观国家级古戏台,调研当地文化建设。据了解,张明养是民进第四至第七届中央常委、宣传部长,是著名的国际问题专家、大学教授、编辑家和政治活动家。张明养故居位于深明镇清潭村,该村是中国传统村落、宁波市首批历史文化名村,山水环境优美、历史文化资源丰富、人文底蕴深厚。2017年,我县启动张明养故居修

缮工作,目前已基本完成。下一步计划将其打造成为民进会史教育与党外人士思想政治教育的重要基地,已启动前期筹划工作,基本完成故居展陈大纲。

姜黛敏在汇报中表示,我县致力于在故居修缮基础上,进一步整治提升周边环境,优化服务设施配套、彰显历史文化特色,围绕古村发展文化教育、民宿休闲、餐饮体验等相关产业,在发扬先贤精神的同时,发展壮大村集体经济,助力乡村振兴。

徐德安充分肯定了张明养故居修缮工作取得的成效,认为我县在推进该项工作中,政治站位高,目标定位准,思路谋划新。他希望,宁海能够进一步整合资源,加强理论研究,推动理论和会史研究工作,充分发挥张明养故居作用,将民进优良传统不断发扬光大。

十年守一诺 凡人姜逢理 温暖一座城

记者 赵燕

榜样,不一定是遥不可及的英雄,更多的可能是身边平凡的他与她。6月5日,第六届宁波市道德模范颁奖典礼举行,15位道德模范从乡村社区、平凡的岗位走到聚光灯下,其中,我县岔路镇高塘村村民姜逢理被评为诚实守信道德模范。

一诺千金,十年善举。姜逢理是一位普通的村民。十年前,一场重病差点让他的家庭崩离析,在全国道德模范孙茂芳等一群素不相识的人的帮助下,他的病情得到了控制,重新站了起来。从那时起,他便许下承诺,要用余生回报社会,帮助更多需要帮助的人:“走到哪,就要把好事做到哪。”为了践行自己的

诺言,他印制了自己的名片,分发给每一个需要帮助的老人;为了帮助最需要帮助的人,他一年中的大多数日夜都在镇卫生院、镇养老院度过,善行足迹甚至远至县第一医院和杭州的医院;为了把老人照顾得更专业、更细致,文化程度不高的他自学护理知识,记录的健康档案足足有上百本笔记本。近十年来,他义务照顾200多名老人,并为11名老人送终。

初心不改,砥砺前行。十年来,姜逢理一直坚守着自己的初心,帮助着需要他的人。也曾面对过不解、质疑甚至嘲讽的目光,一度被别人称为“傻子”,而他自己也曾为没有尽到家庭责任而心怀愧疚,但是,他没有忘记自己当初的那句诺言,始终默默在

做一名“全职义工”。2018年2月,他又在人体器官捐献登记表上郑重签下了自己的名字。

上善若水,润物无声。十年时间,姜逢理也用自己的行动打动了越来越多的人。在他的事迹和精神感召下,岔路镇阳光公益志愿服务队和红岩谷志愿服务队这两面旗帜正迎风飘扬。其中,红岩谷志愿服务队由高塘村60多名年轻人组成,他们平时在外工作,只要服务社有活动,大家就会从四面八方赶回村里参加。他们敬老爱幼、扶弱济贫、保护环境、挖掘乡村文化、发展公益事业。虽然大家做的都是普通的事,却发挥着大大的作用和能量,引导着更多的身边人见贤思齐、向善向上。

闻讯姜逢理获得道德模范称号后,县文明办和岔路镇相关负责人第一时间赶到姜逢理家中,送上鲜花和食用油等慰问品,并询问他的身体和家庭情况,这使姜逢理很感动。

岔路镇有关负责人说,姜逢理虽然只是一位平凡的村民,但他却像一盏灯、一面旗,在做好自己的同时,影响带领他人,让满满的正能量不断传递,助力岔路更美好,也更有温度。而面对鲜花和掌声,姜逢理却直言有点懵。他说,我的初心就是帮助需要帮助的人,这一点我一直坚持下去。

“灿烂星空,谁是英雄,平凡的人们给我们更多感动……”或许正因为平凡,姜逢理的事迹才更令人动容。



聊天长廊成了村民“议事厅”

昨日上午,岔路镇下畝村聊天长廊里传出阵阵笑声,十几名村民聚集在一起聊家常、谈村情、论形势、谋发展,其乐融融。近几年来,我县各村建起了聊天长廊,空闲时间到聊天长廊聚一聚、聊一聊成了村民们的习惯,也成了各村主要的“村民议事厅”,有时村干部和乡镇干部也会参与其中,听一听村民所聊的话题,并从中了解他们的所需所想,从而进一步推进乡村和谐发展。

(记者 李江林 通讯员 李昱 摄)

养护水生生物资源 促进生态文明建设 我县积极开展增殖放流活动

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 仇丹妮 葛志铨) 6月6日,我县举行2019年“全国放鱼日”宣传暨增殖放流活动。来自县政协办公室、县农业农村局、县水利局以及黄坛镇的党员、志愿者们分别在洋溪、天明湖等地开展增殖放流。县政协主席尤玲娟、副县长沈纾丹、政协副主席席建军参加

活动。在洋溪增殖放流现场,党员、志愿者们端起一盆盆鲜活的鱼苗,小心翼翼地倒入河中。许多市民也纷纷参与到放流活动中,有的还带着小孩一起来参与活动。被放流的小鱼苗在河岸边短暂停留后,全部游向洋溪深处。据悉,此次活动共向洋溪流域、天明湖投放鱼苗

100万尾,投放的鱼苗主要以四大家鱼中的鳊鱼、鲢鱼等种类为主。据悉,2014年以来,我县每年都开展渔业资源增殖放流活动,已经连续开展了5年,每年增殖放流各类鱼苗、虾苗、蟹苗1亿尾左右。今年我县共安排60万元专项资金,用于增殖放流活动。4月份,第一批中国对虾已在三门湾海域放

流完毕,接下来,在6月中下旬,我县还将举行第三批增殖放流活动,在三门湾海域投放日本对虾。这一系列增殖放流活动的开展,将在丰富我县水生生物资源、维护渔业生态、完善种群结构、改善水域环境等方面发挥重要作用,积极促进我县生态文明建设。

凝聚统战力量 助推乡村振兴 第三期“同心桥论坛”举行

本报讯 (记者 方景霞) 6月6日下午,第三期“同心桥论坛”在县青少年活动中心举行。县委常委、统战部部长姜黛敏,民盟宁海县基层委员会主委尤永成、民建宁海县总支主委王鸿飞、民进宁海县支部主委赵秀萍、县知联会会长何建春、县无党派人士代表董青燕出席。

据悉,同心桥论坛是我县在全市范围内率先搭建的面向党外人士的统战论坛,旨在发挥统战领域智力密集、人才荟萃的优势,进一步凝聚统战各方力量,助推我县高质量发展。本次论坛主题为“凝聚统战力量,助推乡村振兴”。论坛上,党外干部代表紧扣我县乡村振兴工作

重点,聚焦乡村文化、产业、土地、旅游、乡贤、养老、教育、集体经济、基层治理、环境整治等,以问题为导向,找短板、挖根源,反映了很多实际情况,并以效果为导向,提出了对策建议。县民政局、县自然资源局、县农业农村局等相关部门就各单位在实施乡村振兴战略过程中

开展的具体工作、成效和下步工作计划跟大家进行了介绍和交流。最后,论坛再次号召大家加强自主学习,提升调研质量,积极建言献策,围绕中心、服务大局,为推动宁海高质量发展贡献更多统战力量,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

搭平台 谋发展 助力宁海文具产业“扬帆出海”

本报讯 (记者 叶子) 日前,县文教育用品协会与县电子商务促进会联合举办宁海文具跨境电商电商平台对接会,搭平台、谋发展,以“互联网+”理念助力我县传统制造业和外贸转型升级,助推宁海文具产业扬帆出海。副县长王鸿飞参加。

本次对接会吸引了得力、天虹、海斯曼、兴伟、爱文易成等32家文具企业代表参加,与海内外知名跨境电商平台亚马逊等业内专业人士,共同交流跨境电商业务发展热点问题。其中,亚马逊相关负责人现场讲解了平台合作方案,并对企业提

出的一些运营模式等方面的相关问题进行了现场解答。旨在通过此次对接会,让宁海文具一起抱团协作,在跨境电商平台和跨境电商服务方协助下,进一步提升企业自身的综合外贸实力,提高宁海文具行业产品的知名度,共同开启宁海文具

产业发展的新篇章。宁海海关有关负责人也表示,将帮助跨境电商平台做好产品质量把关工作,并积极开展主流国际市场国家和地区的标准法规,帮助企业提前做好技术型贸易壁垒应对措施,助推宁海跨境电商行业实现进一步跨越式发展。

弘扬科学精神 普及科学知识 传播科学思想 倡导科学方法 www.nhcx.gov.cn

CYTS中青旅 旅游 65591888 租车 65261111 www.zjnhcys.com

GRAND DRAGON 威龙玛瑟兰葡萄酒 地址:气象北路390号 电话:65599699

团程惠生活 上团程 您身边的大型网上购物超市 正品保障 极速配送 精致服务 七天退换 400-6988-519